



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ

Директор на РИОСВ - Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ)-Бяла Слатина, местност „Герена“, гр. Бяла Слатина

Дата на извършване на проверката: 29.09.2020 г.

Място на извършване на проверката: местност „Герена“, гр. Бяла Слатина, общ. Бяла Слатина, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 124/28.09.2020 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на пречиствателна станция за отпадни води.
- Документи – отчетни книги за образувани производствени отпадъци (утайка).

Води

Закон на водите

Община Бяла Слатина е титуляр на Разрешително № 13140169/10.03.2011г. за ползване на повърхностен воден обект, река Скът за заустване на отпадъчни води, издадено от БДДР-Плевен, продължено с Решение № 2064/29.03.2017 г. (с валидност до 28.03.2023 г.)

Пречиствателната станция се експлоатира от „ВиК“ ООД, гр. Враца.

За пречистване на постъпващата отпадъчна вода се експлоатират следните съоръжения: чакълосадържател и груба решетка; входна помпена станция; комбинирани съоръжения за фино механично пречистване - фино решетка, пясъкозадържател и уловител за мазнини; един биобасейн с предварителна денитрификация, нитрификация и химическо отстраняване на фосфор; 2 броя вторични радиални утайтели.



✉ 3000 гр. Враца, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; e-mail: riosv_vr@m-real.net
<http://riosv.vracakarst.com>

След ВРУ пречистената вода постъпва в шахта, която е снабдена със секция за УВ дезинфекция (при необходимост).

Поради ниския товар на замърсеност на постъпващата отпадъчна вода вторият биобасейн е изключен. В момента на проверката единият утайтел е в процес на профилактика.

За отичане на постъпващото в ПСОВ и заузеното водно количество има монтирани измервателни устройства, данните от които се изпращат чрез специализиран софтуер в компютър в командна зала.

Пречистената отпадъчна вода гравитачно се зауства в река Скът.

В изпълнение на условията поставени в Разрешителното, „ВиК“ ООД, гр. Враца извършва ежемесечен собствен мониторинг на отпадъчните води на вход и изход ПСОВ. Анализите се извършва от акредитирана лаборатория. Протоколите от лабораторните анализи своевременно се представят в РИОСВ-Враца.

При осъществения собствен и контролен мониторинг на отпадъчните води са констатирани трайни превишения над индивидуалните емисионни ограничения /ИЕО/, поставени в горечитираното Разрешително по показателя „общ азот“.

При възникнали аварийни ситуации и/или ремонтни дейности Операторът уведомява писмено РИОСВ – Враца за датата на възникване и отстраняване на аварията.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците

Акумулираната активна утайка от вторичните утайтели се насочва към помпена станция за излишна утайка и рециркулираща активна утайка.

На пречиствателната станция работят следните съоръжения за третиране на утайката:

Утайкоуплътнител - излишната утайка се припомпва към утайкоуплътнител, за намаляване на обема. Чрез помпена станция за уплътнена утайка, тя постъпва за стабилизация в аеробен стабилизатор. Аеробното стабилизиране се извършва посредством аериране. Стабилизиранията утайка, чрез винтова помпа постъпва за механично обезводняване към лентова филтърпреса. Обезводнената утайка се депонира на 2 бр. изсушителни полета.

Уловените отпадъци от комбинираните съоръжения и грубите отпадъци задържани от решетките на вход ПСОВ, се събират в 2 бр. контейнери тип „Бобър“. Контейнерите се обслужват от ОБП „Чистота и строителство“, гр. Бяла Слатина.

За маслата уловени от комбинираните съоръжения е предвиден специален разслоителен контейнер, който в момента е празен, поради липса на такива.

Утайката от изсушителните полета периодично се извозва от „ВиК“ ООД, гр. Враца на временно депо на площадката на ПСОВ-Враца. Фирма „ВиК“ ООД, гр. Враца притежава Регистрационен документ № 05-РД-176-00/18.12.2017 г. за извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, издадено от Директора на РИОСВ-Враца.

Води се отчетна книга за количествата образувани и предадени производствени отпадъци, която е заверена от РИОСВ-Враца. В момента на проверката същата е проверена и подписана.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.